
消費者アンケート調査
結果報告概要 

まちづくり松山 

マーケティング部 

大街道・銀天街お客様の声情報センター 
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中央商店街を中心に消費者アンケート調査や商店街環境の 

実態調査 マーケティング活動を展開することで 

当該地域のエリアマネジメント支援を目的とした 

 

 

   

 

 

まちづくり松山 マーケティング部 大街道･銀天街 

お客様の声情報センターを組織し 各種調査事業を実施 

からなる 

コンソーシアム事業の概要 

2 

商店街の活性化は 

まずお客様の声をお聞きすることからはじまる 
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目次 
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 松山市民の経済状況と消費傾向 1 ｐ   5 
 

 大街道･銀天街の利用状況 2 ｐ  14 

 現在の来街者の回遊状況 3 ｐ  26 

 大街道･銀天街の店舗状況 4 ｐ  35 

 店舗オーナーアンケート調査結果 5 ｐ  49 
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主な調査一覧 

4 

調 査 名  対 象  方 法  

各種通行量調査 

街頭聞き取り 

アンケート調査 

松山市民の 

消費行動に関する 

アンケート調査 

店舗状況変化調査 

来街者 

大街道･銀天街への 

来街者 

20～49歳までの 
松山市に住む男女 

(大街道･銀天街に 
来ていない人も含む) 

店舗 

調査員によるカウント 

タイムサンプリングによる面接法 

住民台帳による層化２段無作為抽出方法 

調査員による訪問留置法 

調査員が現地で確認 

松山市中心部時間貸 

駐車場実態調査 

商店街周辺の 

時間貸駐車場 
調査員によるカウント 

店舗オーナー 

アンケート調査 

オーナー･ 

店長･責任者 
調査員による訪問留置法 
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5 

松山市民の経済状況と消費傾向 

世帯年収 

家計･経済状況 

消費一般についての考え方や感覚 

余暇の過ごし方 

よく利用する店 
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世帯年収 

6 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(回答者数379人) 

22.7

28.5

15.3

7.4

4.2

0.3

21.6

0 10 20 30 40

300万円未満

300～500万円未満

500～700万円未満

700～900万円未満

900万円以上

その他

無回答

％
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1.2 

3.7 

3.6 

6.3 

2.3 

10.2 

36.2 

25.0 

37.5 

22.1 

29.6 

27.6 

42.9 

18.8 

29.1 

39.8 

27.6 

14.3 

31.3 

45.3 

16.7 

8.6 

14.3 

6.3 

0% 25% 50% 75% 100%

300万円未満

300～500万円未満

500～700万円未満

700～900万円未満

900万円以上

余裕のある方だ やや余裕のある方だ どちらともいえない

やや余裕のない方だ 全く余裕のない方だ

世帯年収別にみた現在の家計･経済状況 

7 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査 

（Ｎ＝86） 

（Ｎ＝108） 

（Ｎ＝58） 

（Ｎ＝28） 

（Ｎ＝16） 
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世帯年収別にみた今後の家計･経済状況 

8 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査 

7.1 

9.3 

8.3 

1.7 

3.6 

6.3 

40.7 

43.5 

41.4 

53.6 

37.5 

22.1 

31.5 

41.4 

25.0 

31.3 

27.9 

16.7 

15.5 

10.7 

25.0 

0% 25% 50% 75% 100%

300万円未満

300～500万円未満

500～700万円未満

700～900万円未満

900万円以上

楽になる やや楽になる 現在と変わらない

やや苦しくなる 非常に苦しくなる

（Ｎ＝86） 

（Ｎ＝108） 

（Ｎ＝58） 

（Ｎ＝28） 

（Ｎ＝16） 



m
a

c
h

id
u

k
u

r
i

 m
a

t
s

u
y

a
m

a
 c

o
.

,
lt

d
 

32.9 

16.6 

20.6 

7.9 

6.6 

8.7 

47.5 

23.1 

36.3 

25.1 

31.7 

29.8 

18.0 

27.2 

31.7 

38.7 

22.8 

33.2 

25.9 

23.7 

25.1 

36.1 

16.6 

21.2 

6.4 

18.2 

14.0 

28.5 

28.8 

18.2 

2.6 

11.4 

1.6 

6.9 

7.9 

10.0 

21.4 

9.8 

1.6 

5.6 

0% 25% 50% 75% 100%

必要なものだけを買うようにし

買い物を控えるようになった

最近、買い物でﾜｸﾜｸする

ことがなくなってきた

服を買うときにはﾊﾞｰｹﾞﾝを

利用することが多い

目新しい商品があると

試してみたいと思う方だ

ファッション動向や

情報には敏感な方だ

多少高くてもｱﾌﾀｰｻｰﾋﾞｽの

いい商品やお店を選ぶ方だ

親切な店員がいることは

非常に重要だと思う

洋服や趣味のもの等

自分の好きなものの

購入には時間をかけたい

よくあてはまる まああてはまる どちらともいえない あまりあてはまらない 全くあてはまらない

消費一般についての考え方や感覚 

9 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査 

（Ｎ＝377） 

（Ｎ＝379） 

（Ｎ＝379） 

（Ｎ＝379） 

（Ｎ＝378） 

（Ｎ＝379） 

（Ｎ＝379） 

（Ｎ＝377） 
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66.1 

57.3 

33.9 

23.4 

18.5 

15.3 

10.5 

9.7 

7.3 

5.6 

3.2 

43.5 

26.0 

14.9 

39.6 

17.5 

11.0 

13.0 

13.0 

21.3 

1.1 

45.6 

37.8 

22.2 

34.4 

27.8 

12.2 

21.1 

6.7 

20.7 

0 20 40 60 80

公園・こどもの城等

子供が遊べる施設

ﾃﾞﾊﾟｰﾄやｼｮｯﾋﾟﾝｸﾞｾﾝﾀｰ等へ行き

買い物・食事・ｲﾍﾞﾝﾄ等を楽しむ

旅行やドライブ、日帰りの行楽等

海・山等自然を愉しめるところ

友人との喫茶・会食

温泉やリラクゼーションサロン

ｴｽﾃ・ﾈｲﾙ等で心身の美容やﾘﾗｯｸｽ

散歩・ウォーキング

趣味で続けているスポーツ

ﾊﾟﾁﾝｺやｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ等で楽しむ

映画鑑賞

％

小さな子供のいる世帯

(末子が0歳～小3)

親と子の世帯

(末子が小4以上)

一人暮らし、

夫婦のみ

家族構成別にみた余暇の過ごし方 

10 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(複数回答) 

（Ｎ＝124） 

（Ｎ＝154） 

（Ｎ＝90） 
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最もよく利用する店 

11 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(回答者数350人) 

36.6 

17.1 

9.1 

8.6 

5.7 

5.4 

5.1 

4.0 

1.4 

1.4 

5.4 

0 10 20 30 40

エミフルＭＡＳＡＫＩ

フジグラン松山

商店街やデパート、

ＳＣではない個別の店舗

いよてつ高島屋

フジグラン重信

イオン松山店

大街道･銀天街

ジョー･プラ

松山三越

パルティ･フジ衣山

その他

％
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年齢層別にみたよく利用する店 

12 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(複数回答) 

67.8 

33.3 

22.2 

48.9 

18.9 

12.2 

20.0 

24.4 

8.9 

15.6 

2.2 

3.3 

75.7 

47.8 

30.1 

22.8 

21.3 

20.6 

14.7 

14.7 

11.8 

6.6 

6.6 

5.1 

57.2 

53.9 

30.3 

12.5 

20.4 

10.5 

21.1 

25.0 

14.5 

4.6 

9.9 

7.2 

0 20 40 60 80

エミフルＭＡＳＡＫＩ

フジグラン松山

いよてつ高島屋

大街道･銀天街

イオン松山店

フジグラン重信

ジョー･プラ

商店街やデパート、

ＳＣではない個別の店舗

松山三越

パルティ･フジ衣山

その他

必需品以外の買い物に

出掛けることはほとんどない

％

２０歳代

３０歳代

４０歳代

（Ｎ＝90） 

（Ｎ＝136） 

（Ｎ＝152） 
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松山市民の経済状況と消費傾向は 

13 

ショッピングは 

依然として 

有力なレジャー 

しかし 

そんな状況の中 

選ばれているのは 

ショッピングセンター 

エミフル 
ＭＡＳＡＫＩ 

フジグラン 
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14 

大街道･銀天街の利用状況 

休日通行量の推移 

来街頻度 

年齢層･性別 

居住エリア 

交通手段 

松山市中心商店街に行かない理由 

平均駐車料金 
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大街道･銀天街休日通行量の推移 

15 

各年1月～12月 ４時間の合計 

357,879 341,692 332,725 309,408 310,421 307,448 297,455

94,053 93,317 94,256

81,303
77,042 75,521 75,092

115,705

104,522 103,147
96,097 96,859 98,110

92,346

148,121
143,853

135,322 132,008
136,520 133,817

130,017

0

100,000

200,000

300,000

400,000

0

40,000

80,000

120,000

160,000

H20 21 22 23 24 25 26

人人 ３地点合計 大街道北口 銀天街北口 銀天街４丁目西口
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エミフルに最もよく行く人の中心商店街への来街頻度 

16 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(回答者数126人) 

中心商店街にはほとんど行かない人が４割 

1.6

14.3 24.6 22.2 37.3

0% 25% 50% 75% 100%

エミフルＭＡＳＡＫＩに

最もよく行く人

週２～３回以上 週１回～月２、３回くらい

月１回くらい ２～３ヶ月に１回以下

ほとんど行かない
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6.0 

12.1 

5.4 

4.1 

2.4 

8.1 

14.9 

21.2 

6.7 

3.7 

3.8 

11.6 

0 10 20 30 40

１５～１９歳

２０歳代

３０歳代

４０歳代

５０歳代

６０歳以上

%

男性 女性

来街者の年齢層と性別 

17 

街頭聞き取りアンケート調査 

若年層･シニアが多い 

（Ｎ＝147） 

（Ｎ＝234） 

（Ｎ＝85） 

（Ｎ＝55） 

（Ｎ＝44） 

（Ｎ＝139） 
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来街者の居住エリア 

18 

街頭聞き取りアンケート調査 

勝山・道後地区 

東中区域 
(松山市中心地区) 

雄新・城西地区 

桑原・拓南地区 

16.1% 

13.4% 

12.9% 

8.1% 

近隣地区 
からの来街者 

50.5% 

日浦 

小野 

湯山 

旭 

椿 南 
久米 

久谷 

第 
二 

南 

津田 

西 

垣生 余土 

雄新 

城西 

拓南 桑原 

勝山 道後 

東 

三津浜 

高浜 北 

内宮 

鴨川 

ＪＲ  駅 

郊外電車 

路面電車 

主要道路 
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3.2 

15.0 

12.1 

19.3 

24.4 

25.0 

80.0 

57.1 

22.3 

33.6 

33.0 

50.9 

15.8 

7.1 

68.1 

18.6 

23.1 

10.5 

7.3 

3.6 

7.1 

5.3 

9.9 

5.3 

17.5 

14.3 

4.3 

23.0 

5.5 

1.7 

3.6 

1.8 

12.1 

7.0 

22.2 

32.1 

15.0 

7.1 

1.1 

2.7 

4.4 

7.0 

9.8 

14.3 

5.0 

28.6 

1.1 

1.3 

0% 25% 50% 75% 100%

松山市中心地区

勝山・道後地区

雄新・城西地区

桑原・拓南地区

上記以外の松山市内

松山市外の中予地区

東予地区

南予地区

自家用車 自転車 徒歩 バイク・原付 市内電車 郊外電車 バス タクシー

居住エリア別にみた主な交通手段 

19 

街頭聞き取りアンケート調査 

（Ｎ＝94） 

（Ｎ＝113） 

（Ｎ＝234） 

（Ｎ＝28） 

（Ｎ＝20） 

（Ｎ＝14） 

（Ｎ＝91） 

（Ｎ＝57） 
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24.4 

59.4 

15.8 

9.4 

7.3 

1.9 

17.5 

9.4 

1.7 

6.6 

22.2 

5.7 

9.8 

2.8 

1.3 

4.7 

0% 25% 50% 75% 100%

来街者アンケートでみた

郊外に住む人の交通手段

松山市民アンケートでみた

郊外に住む人の交通手段

自家用車 自転車 徒歩 バイク・原付

市内電車 郊外電車 バス タクシー

郊外に住む人の商店街への主な交通手段 

20 

街頭聞き取りアンケート調査 松山市民の消費行動に関するアンケート調査 

（Ｎ＝234） 

（Ｎ＝106） 
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松山市中心商店街にあまり行かない理由 

21 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(複数回答/回答者数214人) 

56.1 

50.0 

26.2 

25.7 

24.8 

20.6 

18.2 

18.2 

16.4 

13.1 

12.1 

10.3 

6.5 

5.1 

3.7 

6.5 

0 20 40 60

駐車場の料金がかかる

駐車場が不便・とめにくい

他の店の方が買い物しやすい

他の店の方が一か所で買い物が済む

買い物に行くこと自体少なくなった

どんなお店があるのかよく知らない

買いたいものがある店がない

他の店の方が値段の安いものがある

忙しい・時間の余裕がなくなった

距離的に遠い

駐輪場にとめるのが面倒

以前に比べてさびれた印象がある

営業時間が合わない(開店が遅い・閉店が早い)

駐輪場の料金がかかる

他の店の方が品揃えが豊富

その他

％
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エリア毎の調査対象駐車場 

22 

松山市中心部時間貸駐車場実態調査 

A B C D 合計

平面 15 28 15 14 72

立体 3 2 1 1 7

タワー 4 3 1 3 11

地下 1 0 0 0 1

23 33 17 18 91合計

A B C D 合計

平面 236 382 255 114 987

立体 378 321 89 146 934

タワー 517 332 30 213 1,092

地下 60 0 0 0 60

1,191 1,035 374 473 3,073合計

駐 車 場 数 

収 容 台 数 

A B 

D C 

三越 全日空 

高島屋 
GET 

中央 
郵便局 
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209
201 199

194
190

220
212 214

207
202

100

150

200

250

H22 H23 H24 H25 H26

円 平日 休日

昼の１時間あたりの平均駐車料金 

23 

松山市中心部時間貸駐車場実態調査 昼:10時～20時 

平成22年の松山市民アンケートより 
 

中心部 の 妥当な駐車料金 は 
 

1時間 100円 
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松山市中心商店街の来街頻度と１ヶ月のお小遣い額 

24 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査 

1.6 

4.6 

8.1 

6.3 

12.5 

7.9 

21.6 

25.4 

15.6 

25.8 

21.6 

27.0 

18.8 

19.2 

14.9 

15.9 

51.6 

42.4 

33.8 

25.4 

0% 25% 50% 75% 100%

１万円未満

１～３万円未満

３～５万円未満

５万円以上

週２～３回以上 週１回～月２、３回くらい

月１回くらい ２～３ヶ月に１回以下

ほとんど行かない

（Ｎ＝64） 

（Ｎ＝151） 

（Ｎ＝74） 

（Ｎ＝63） 
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大街道･銀天街の利用状況は 

25 

松山市民は 

車で動く人が多数 駐車料金がかかる 
駐車料金が高い 

狭い 入りにくい 
使いにくい 

中心商店街の駐車場は受け入れられていない 

近隣地区から徒歩･自転車で来る人 

公共交通機関を利用する一部の人に偏っている 
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26 

現在の来街者の回遊状況 

滞在時間 

回遊範囲 

地点別通行量 

駐車場所･駐輪場所 

松山市中心商店街に行く理由 

エミフルＭＡＳＡＫＩに行く理由 
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13.0 

4.4 

5.9 

43.5 

44.1 

11.8 

28.3 

32.4 

41.2 

15.2 

19.1 

41.2 

0% 25% 50% 75% 100%

自転車・バイク

自家用車

電車・バス

１時間以内 ２時間以内 ３時間以内 ３時間以上

主な交通手段と滞在時間 

27 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査 

（Ｎ＝46） 

（Ｎ＝68） 

（Ｎ＝17） 
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主な交通手段と回遊範囲 

28 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(複数回答) 

67.4 

52.2 

41.3 

19.6 

10.9 

8.7 

6.5 

6.5 

2.2 

44.1 

38.2 

70.6 

36.8 

14.7 

4.4 

1.5 

17.6 

82.4 

64.7 

58.8 

11.8 

11.8 

17.6 

23.5 

0 25 50 75 100

銀天街

大街道

いよてつ高島屋

松山三越

一番町～三番町等大街道周辺

まつちかタウン

千舟町、柳井町等湊町周辺

ロープウェー街

全日空ＡＶＡ

％

自転車・バイク

自家用車

電車・バス

（Ｎ＝46） 

（Ｎ＝68） 

（Ｎ＝17） 
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地点別通行量 

29 

松山中央商店街における通行量調査 H26年11月 

9 

1 

3 

8 7 

4 

5 

2 

6 
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回遊範囲と駐車場所 

30 

街頭聞き取りアンケート調査(複数回答) 

30 

主な駐車場 

高島屋西Ｐ 

中ノ川地下Ｐ 

河原町Ｐ 

0 25 50 75 100

大街道西側

大街道東側

銀天街東側

銀天街西側

いよてつ

高島屋

%

いよてつ高島屋 まつちかタウン 銀天街４丁目 銀天街３丁目

大街道１丁目 大街道２丁目 松山三越

（Ｎ＝34） 

（Ｎ＝20） 

（Ｎ＝9） 

（Ｎ＝15） 

（Ｎ＝26） 

フラワーＰ 
千舟町 

矢野Ｐ 

濱商 
大街道Ｐ 

キスケ 
三番町Ｐ 

三越 
本館Ｐ 

お城下Ｐ 
２番町 

フラワーＰ 
二番町 
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0 25 50 75 100

大街道２丁目

大街道１丁目

銀天街３丁目

銀天街４丁目

いよてつ

高島屋

%

いよてつ高島屋 まつちかタウン 銀天街４丁目 銀天街３丁目

大街道１丁目 大街道２丁目 松山三越

回遊範囲と駐輪場所 

31 

街頭聞き取りアンケート調査(複数回答) 

31 

主な駐輪場 

（Ｎ＝32） 

（Ｎ＝17） 

（Ｎ＝36） 

（Ｎ＝7） 

（Ｎ＝40） 

河原学園Ｐ 

住宅 
情報館Ｐ 

いよてつ 
高島屋Ｐ 

松山市営 
大街道Ｐ 

松山 
三越Ｐ 
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松山市中心商店街によく行く理由 

32 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(複数回答/回答者数160人) 

39.4

28.1

23.1

22.5

18.1

13.1

12.5

11.9

11.3

9.4

7.5

4.4

0 10 20 30 40

気に入っている店がある

家や学校･職場等から近く、行きやすい

品質の良いものがある

飲食店が数多くある

娯楽(映画やゲーム等)･買い物･飲食と

いろいろなことができる

服飾関連の店が多くある

昔からあってなじみがある

交通機関が便利で行きやすい

一か所で買い物が済む

値段の安いものがある

なじみの店員さんがいる

その他

％
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エミフルＭＡＳＡＫＩによく行く理由 

33 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査(複数回答/回答者数126人) 

72.2 

55.6 

48.4 

34.1 

33.3 

32.5 

31.7 

31.0 

27.8 

27.8 

18.3 

13.5 

9.5 

7.9 

1.6 

0 20 40 60 80

一か所で買い物が済ませられる

駐車場が無料

買わなくても見て回れる

お気に入りの店がある

子供連れでも行きやすい設備･サービスがある

買いやすい価格帯の商品が多くある

品揃えが豊富で選びやすい

家族全員がそれぞれに楽しめる店がある

休憩場所やトイレ等の設備が整っている

娯楽(映画やゲーム等)･買い物･飲食と

いろいろなことができる

店の雰囲気が良い･きれい

ポイントサービスがある

イベントを楽しめる

家から近い、通勤･通学の通り道で行きやすい

その他

％
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来街者の回遊状況からみた問題点 

34 

狭い範囲の回遊 Ｌ字部分の 

へこみがみられる 

駐車場代をかけたくない 

回遊範囲が狭くなる 

滞在時間が制限される 

目的の店だけに行く 

商店街全体の 

回遊性が下がる 
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35 

大街道･銀天街の店舗状況 

空店舗率 

店舗状況 

業種割合 

業種別店舗数 

新規開業の減少と魅力の低下 

再開発ビルの開業に対する関心 
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10年ごとの業種割合 

38 

店舗状況変化調査:H26 住宅地図:H6･16 1Ｆ店舗のみ 

（Ｎ＝285） 

（Ｎ＝280） 

（Ｎ＝255） 

35.8 

29.3 

27.1 

16.8 

17.5 

16.1 

7.7 

9.3 

10.6 

3.5 

6.4 

10.6 

13.0 

13.9 

14.9 

8.4 

6.1 

3.5 

6.0 

5.0 

5.1 

4.2 

7.1 

5.1 

4.6 

5.4 

7.1 

0% 25% 50% 75% 100%

Ｈ6

Ｈ16

Ｈ26

アパレル 
 婦人服・紳士服 
 子供服・和装具 
 

服飾雑貨 
 靴・ﾊﾞｯｸﾞ・ｱｸｾｻﾘｰ 
 下着・宝飾品 
 

飲食 
 居酒屋・ﾊﾞｰ・ｶﾌｪ 
 喫茶店・食堂 

サービス 
 美容・ﾘﾗｸｾﾞｰｼｮﾝ 
 携帯電話・金融 
 

生活雑貨 
 医薬品・化粧品 
 文房具・100円均一 
 

文化雑貨 
 書籍・ＣＤ・ｿﾌﾄ 
 ｽﾎﾟｰﾂ用品・美術品 

食料品 
 和菓子・洋菓子 
 生鮮食品・果物 
 

ｱﾐｭｰｽﾞﾒﾝﾄ 
 ﾊﾟﾁﾝｺ・ﾊﾟﾁｽﾛ 
 ｶﾗｵｹ・ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ 
 

その他 
 ｺﾝﾋﾞﾆ・ＡＴＭ 
 学校・駐輪場 
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10年ごとの大街道の店舗状況 

39 

店舗状況変化調査:H26 住宅地図:H6･16 1Ｆ店舗のみ 

アパレル 

服飾雑貨 

飲食 

サービス 

生活雑貨 

文化雑貨 

食料品 

ｱﾐｭｰｽﾞﾒﾝﾄ 

その他 

空店舗 

対象外･不明 

Ｈ6 Ｈ16 Ｈ26 
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10年ごとの銀天街の店舗状況 

40 

店舗状況変化調査:H26 住宅地図:H6･16 1Ｆ店舗のみ 

Ｈ6 

Ｈ16 

Ｈ26 

アパレル 

服飾雑貨 

飲食 

サービス 

生活雑貨 

文化雑貨 

食料品 

ｱﾐｭｰｽﾞﾒﾝﾄ 

その他 

空店舗 

対象外･不明 
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再開発ビルの開業に対する関心と来街頻度 

46 

松山市民の消費行動に関するアンケート調査 

29.4

10.3

51.9

33.6

15.6

37.4

3.1

18.7

0% 25% 50% 75% 100%

月１回以上

２～３ヶ月に１回以下

ぜひ行ってみたいと思う

ビルの内容(入居するテナント等)に興味が持てたら行くと思う

強い関心はないが、一度見に行くくらいはするかもしれない

あまり関心はないので、わざわざ街に出掛けることはないと思う

（Ｎ＝160） 

（Ｎ＝214） 
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特にＬ字部分は回遊が途切れるため 

新規入店が少ない状態に陥っている 

中心に新たな集客核をつくることで 

Ｌ字を起点とし 街全体に 

好循環を起こすきっかけに 

再開発をきっかけに好循環を 

47 

   商店街全体の魅力が下がっている 

  主要業種のアパレル店の減少や 

 郊外ショッピングセンターの台頭による 

相対的な魅力の低下 

銀天街 

大
街
道 
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ゆっくり買い物を楽しめる街 

48 

１日ゆっくり過ごしても 

負担の少ない駐車場が 

求められている 

ショッピングは 

レジャーのひとつ 

買い物は 

ゆっくり楽しみたい 

消費者の 

ニーズ 

現在の商店街は駐車場料金が許容できる価格ではない 

満たされて 

いない 
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49 

店舗オーナー 
アンケート調査結果 

お城下スプリングフェスタの認知度 

イベントに対する意識 

イベントへの協力可否 

松山市の観光客数推移 

外国人観光客の推定数推移 

台湾からの宿泊客数の推定数推移 

観光客･ｻｰﾋﾞｽｾﾝﾀｰ設置について 
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お城下スプリングフェスタの認知度 

50 

店舗オーナーアンケート調査 

72.1

41.3

10.5

13.9

17.4

44.8

0% 25% 50% 75% 100%

自社ビル

賃貸

知っていた イベント当日に知った 知らなかった

（Ｎ＝86） 

（Ｎ＝230） 
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8.0 

79.3 

11.5 

1.1 

28.6 

55.8 

12.1 

3.5 

0 25 50 75 100

イベントを積極的に行って

店の販促につなげたい

売上はともかく街のにぎわいという

観点から、イベントは必要だと思う

イベントの開催に反対はしないが

あまり必要性は感じていない

イベントの開催は店舗にとって

ﾃﾞﾒﾘｯﾄが多く、開催には反対である

%

自社ビル

賃貸

自社･賃貸別イベントに対する意識 

51 

店舗オーナーアンケート調査 

（Ｎ＝87） 

（Ｎ＝231） 
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主な業種別イベントに対する意識 

52 

店舗オーナーアンケート調査 

18.7 

23.3 

15.0 

40.4 

11.3 

64.0 

46.5 

72.5 

46.2 

77.4 

12.0 

25.6 

12.5 

11.5 

7.5 

5.3 

4.7 

1.9 

3.8 

0% 25% 50% 75% 100%

アパレル

服飾雑貨

生活雑貨

飲食

サービス

イベントを積極的に行って

店の販促につなげたい

売上はともかく街のにぎわいという

観点から、イベントは必要だと思う

イベントの開催に反対はしないが

あまり必要性は感じていない

イベントの開催は店舗にとって

ﾃﾞﾒﾘｯﾄが多く、開催には反対である

（Ｎ＝75） 

（Ｎ＝43） 

（Ｎ＝40） 

（Ｎ＝52） 

（Ｎ＝53） 
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50.7 

57.7 

19.7 

18.3 

7.0 

8.5 

9.9 

65.9 

63.4 

17.1 

19.5 

7.3 

2.4 

2.4 

60.0 

45.0 

35.0 

20.0 

7.5 

10.0 

5.0 

66.7 

35.3 

25.5 

7.8 

9.8 

11.8 

7.8 

58.8 

54.9 

17.6 

15.7 

9.8 

3.9 

2.0 

0 20 40 60 80

事前にイベントのポスターを

店内・店先等に掲示する

イベントのチラシを店内で配布する

貴店をイベント内でのｽﾀﾝﾌﾟﾗﾘｰの

ポイントとして提供できる

特別ｾｰﾙを行う、特典を用意する等

イベントに連動した販促活動を行う

DMやSNS等を使って貴店の顧客に

イベントのある旨をお知らせする

その他

協力不可

%

アパレル

服飾雑貨

生活雑貨

飲食

サービス

イベントに対しどのような協力が可能か 

53 

店舗オーナーアンケート調査(複数回答) 

（Ｎ＝71） 

（Ｎ＝41） 

（Ｎ＝40） 

（Ｎ＝51） 

（Ｎ＝51） 
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松山市の観光客数推移 

54 

松山市調べ 

5,074 5,045

5,254

5,884

5,711

5,523

5,642

4,400

4,800

5,200

5,600

6,000

H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25

千人
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外国人観光客の推定数推移 

55 

松山市調べ 

45,000

37,000

28,000

39,000

32,000 32,000

63,600

0

20,000

40,000

60,000

80,000

H19 H20 H21 H22 H23 H24 H25

人
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台湾からの宿泊客数の推定数推移 

56 

松山市調べ 

2,900
2,300

3,500 3,200

5,800

12,100

0

5,000

10,000

15,000

H20 H21 H22 H23 H24 H25

人
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中央商店街を訪れる外国人客の状況 
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店舗オーナーアンケート調査(回答者数318人) 
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ここ数年、自店でも外国人の

お客様が増えてきている

自店では特に増えたとは

感じないが、商店街全体では

増えてきていると感じる

商店街を訪れる外国人の

お客様の数に変化はない

以前も今も、外国からのお客様を

見かけることはほとんどない

その他
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外国人客に対する準備や対応 
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店舗オーナーアンケート調査(複数回答/回答者数319人) 
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VISA、MASTER等、世界的に

主要なｸﾚｼﾞｯﾄｶｰﾄﾞの取り扱い

銀聯カード(中国で普及している

デビットカード)の取り扱い

店の商品、ﾒﾆｭｰ等について外国語での

記載・説明のあるものを用意している

主要な外国語(中国語･韓国語･英語等)

の会話に対応できる従業員がいる

その他

特になにもしていない
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観光客に対してどのように考えているか 
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店舗オーナーアンケート調査(回答者数318人) 
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5.0 
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観光やビジネス等で訪れる客を

有望な客層として期待している

自店に来ることは考えにくいが

商店街として今後観光客等に

対する働きかけは必要

観光等の目的で遠来から

訪れる客は多くはなく今後も

特別な対応が必要とは思わない

その他
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サービスセンターの設置についてどう思うか 
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店舗オーナーアンケート調査(回答者数318人) 

46.9 

48.1 

5.0 

0 20 40 60

必要だと思う

あればよいとは思う

必要性は感じない
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サービスセンター設置に対する考えと外国人客の状況 
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店舗オーナーアンケート調査 
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あればよいとは思う

必要性は感じない

ここ数年、自店でも外国人のお客様が増えてきている

自店では特に増えたとは感じないが、商店街全体では増えてきていると感じる

商店街を訪れる外国人のお客様の数に変化はない

以前も今も、外国からのお客様を見かけることはほとんどない

その他

（Ｎ＝149） 

（Ｎ＝152） 

（Ｎ＝16） 
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まちづくり松山のHPをご覧ください 

62 

もっと詳しい調査結果をご覧になりたい方は 

まちづくり松山 検索 

okyakusamanokoe ＯＫ 

パスワードを入力してください 

http://home.e-catv.ne.jp/machi-matsuyama/ 

調査結果に対するお問い合わせについては下記までお願いいたします 

まちづくり松山 マーケティング部  

大街道・銀天街 お客様の声情報センター 

ＴＥＬ 089-998-3534  ＦＡＸ 089-998-3588  担当 高木 


